
 

   Αθήνα, 24/06/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κο Κ. Πιερρακάκη 

Τον κ. Υφυπουργό παρά των Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα 
Επικοινωνίας & Ενημέρωσης και κυβερνητικό εκπρόσωπο,  
κ. Στ. Πέτσα 

 

 

ΘΕΜΑ : «Προπαγάνδα μέσω της εργαλειοποίησης των δήθεν “fake news"» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Η ραγδαία αύξηση της χρήσης των μέσων της κοινωνικής δικτύωσης και στον 

κλάδο της πληροφόρησης έφερε νέες προκλήσεις. Σε αυτά τα πλαίσια, 

αυξήθηκε, αντίστοιχα και η παραπληροφόρηση, αλλά και η ανάγκη ελέγχου 

αυτής. Τον ρόλο αυτό, αντί να τον αναλάβει κάποιος επίσημος, δημόσιος 

ελεγκτικός φορέας, ανέλαβε, αυτοβούλως, ο ιστότοπος  «ellinikahoaxes.gr» .  

Σύμφωνα με την επίσημη ιστοσελίδα τους: «τα «ellinikahoaxes.gr» είναι η 

πρώτη, και μέχρι στιγμής μοναδική, συντονισμένη προσπάθεια κατάρριψης 

αναληθών δημοσιευμάτων στο ιντερνέτ, αλλά και κάθε πηγή ενημέρωσης στην 

Ελλάδα. Ανήκουν στην Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία (ΑΜΚΕ), με την επωνυμία 

“ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ” … είναι μια ανεξάρτητη πρωτοβουλία στο χώρο του 

ελέγχου ειδήσεων, και δεν υπάγονται σε άλλο ΜΜΕ, ή άλλη εταιρία... Eίναι μέλος 

του International Fact-Checking Network, ελέγχθηκαν και είναι σύμφωνα με τις 

αρχές του IFCN, για πολιτική ανεξαρτησία, διαφάνεια των πηγών, της 

χρηματοδότησης, της μεθοδολογίας, και δέσμευση για ανοικτές και ειλικρινείς 

διορθώσεις».   
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Οι μέθοδοι, ωστόσο, υποτιθέμενου ελέγχου της διάδοσης ψεύτικων 

ειδήσεων, που χρησιμοποιούνται από τον εν λόγω ιστότοπο, δεν έχουν από 

κανέναν διασταυρωθεί, ως αντικειμενικό κι αξιοκρατικό όργανο ελέγχου. 

Μάλιστα, η παραπάνω Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία και το δίκτυο στο οποίο 

ανήκει, φέρεται να χρηματοδοτείται, μεταξύ άλλων, από τον George Soros, το 

Google και το Ίδρυμα Bill and Melinda Gates, κλπ. Η συγκεκριμένη ιστοσελίδα 

τείνει να προωθεί μια αντεθνική, αντιχριστιανική ιδεολογία, αποδίδοντας τον 

χαρακτηρισμό του “fakenews’’ σε όποια είδηση έρχεται αντίθετη με τα 

πιστεύω της.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προστατεύσει την ελευθερία της έκφρασης 

στο σχέδιο δράσης της έναντι της παραπληροφόρησης; 

2. Ποια συγκεκριμένη δράση προτίθεται να αναλάβει η κυβέρνηση στα 

πλαίσια της ως άνω ενδεχόμενης θετικής σχετικής πρόθεσης; 

3. Προτίθεσθε να επιβάλλετε κώδικα δεοντολογίας με πειθαρχικές κυρώσεις 

σε περίπτωση μη τήρησής του, όσον αφορά στη μέθοδο κατά την οποία 

λογοκρίνουν και κατατάσσουν πλημμελώς ειδήσεις στην κατηγορία των «fake 

news» ιστοσελίδες, όπως τα «ellinikahoaxes.gr»; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




